
Ежегодная выплата многодетным семьям

Законом Ставропольского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей» предусматривается выплата многодетным семьям ежегодной денежной компенсации на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей в размере 1040 рублей.

Право на получение ежегодной денежной компенсации имеет один из родителей, опекунов (попечителей) либо приемных родителей, имеющий регистрацию по месту жительства на территории Шпаковского района либо регистрацию по месту пребывания на территории Шпаковского района (при отсутствии регистрации по месту жительства на территории другого субъекта Российской Федерации).

Для решения вопроса о назначении и выплате ежегодной денежной компенсации многодетным семьям, получающим в управлении труда и социальной защиты населения ежемесячную денежную компенсацию взамен набора социальных услуг в размере 329,16 руб., необходимо в период с 1 января по 30 апреля обратиться  в управление труда и социальной защиты населения с заявлением и предоставить справки об обучении из общеобразовательных организаций на каждого обучающегося ребенка. 

Выплата ежегодной денежной компенсации осуществляется ежегодно в июне месяце через российские кредитные организации путем зачисления на лицевой счет заявителя либо через организации федерального государственного унитарного предприятия «Почта России».

За назначением ежегодной денежной компенсации предлагаем обращаться в управление труда и социальной защиты населения, по адресу: г.Михайловск, ул. К.Маркса, 126, режим приема граждан: понедельник, вторник, четверг, пятница — с 9-00 до 18-00, среда — с 9-00 до 20-00, первая и третья субботы месяца с 09-00 до 18-00, тел. 6-39-32 или на консультационные пункты в администрациях муниципальных образований поселений согласно ежемесячному графику выездов. 
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